Сведения об объектах спорта
В школе имеется два спортивных зала. 
Малый спортивный зал расположен в здании МАОУ СШ п. Кулотино по адресу п. Кулотино, ул. Пионерская д.2. Предназначен для занятий физической культурой  обучающихся 1-4 классов, а также для проведения внеклассной работы и дополнительного образования. 
Большой спортивный зал расположен по адресу п. Кулотино Советский проспект д.2 корп. 2. Предназначен для занятий физической культурой обучающихся 5-11 классов. На базе данного спортивного зала проходят занятия внеурочной деятельности, дополнительного образования (секция «Баскетбол»).  По договору безвозмездного пользования на базе данного спортзала занимается  МАУ «Спортивная школа г. Окуловка» (секция «Тяжёлая атлетика», «Настольный теннис»). 
Возможно использование спортивного зала по адресу п. Кулотино Советский проспект д.2 корп. 2. отдельными категориями инвалидов и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Рядом со спортивным залом имеется баскетбольная площадка.
В школе имеются лыжи, лыжные палки, лыжные ботинки   разных размеров.
В 2020 г. проведён капитальный ремонт спортивного зала. 
Кадровые условия:  
Уроки физической культуры в 1-4 классах преподают учителя начальных классов, в 5-11 классах ведёт учитель физической культуры. Деятельность учителей осуществляется в рамках требований должностных инструкций учителя физкультуры.

  
Школа проводит  спортивные и физкультурно-оздоровительные мероприятия. Учащиеся школы часто являются призерами и победителями муниципальной спартакиады учащихся, призёрами в отдельных видах спорта (настольный теннис, баскетбол) на областном уровне. 





