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	Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций 


 
О проекте «Цифровой ликбез»
 
Комитет образования Администрации Окуловского муниципального района на основании письма №253 от 08.12.2022 года информирует о проекте в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез»
«Цифровой ликбез» – всероссийский просветительский проект в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности.	Информационный ресурс проекта (https://digital-likbez.datalesson.ru/) создан для использования школьниками, педагогами и родителями в целях развития ключевых навыков безопасного использования сети Интернет, формирования базовых компетенций цифровой экономики, а также навыков в области кибербезопасности. На ресурсе представлены уникальные анимированные видеоролики о цифровой грамотности, носящие просветительский характер. Ресурсы проекта можно использовать на уроках ОБЖ, информатики и других школьных предметах, внеклассных мероприятиях, внеурочной деятельности учащихся. С рекомендациями о проведении открытых уроков можно ознакомиться в (приложении 1).
Просим Вас организовать и провести мероприятия с учениками и родителями. Информацию о проведенных мероприятиях направить на эл.адрес tsarevskaya@ail.ru (приложение 2)
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Председатель комитета                                                        А.П. Гончарова 








Царевская Ирина Леонидовна
8-816-57-2-28-51
13.12.2022


[bookmark: _GoBack]Приложение 1

Рекомендации по проведению открытого урока по цифровой грамотности 
и кибербезопасности в школе 

1. Место проведения 
Любая общеобразовательная школа или учреждение дополнительного образования. 

1. Участники открытого урока
· Школьники, 20-30 человек, можно как из одного класса, так и собрать из разных. Оптимально проводить открытый урок в 4-11 классах – в этом возрасте дети уже в основном являются пользователями сети Интернет и понимают аспекты, связанные с важностью безопасного поведения в сети. 
· Официальные лица региона, представители исполнительных органов власти.
· Представители компаний-партнеров проекта (региональные офисы или приглашённые, если есть, это необязательное условие).
· Представители СМИ.

1. Модерация
Важно, чтобы урок был модерируемым, и вёл его человек, способный говорить на языке, доступном одновременно и детям, и официальным лицам. Модератору важно заранее: 
· С помощью администрации выбранной школы собрать вопросы, которые хотели бы задать дети, и выбрать из них наиболее интересные.
· Подготовить участвующих детей к уроку (поговорить с ними неформально на темы цифровой грамотности и кибербезопасноти, лучше непосредственно перед открытым уроком).
1. Ход урока
Открытый урок представляет собой сессию вопросов-ответов, после просмотра просветительских видео роликов (количество видео роликов определяет педагог) с ресурса: https://digital-likbez.datalesson.ru. Школьники задают вопросы, официальные лица и представители компаний отвечают. Важно, чтобы при этом получился неформальный разговор. Задача модератора – вовлечь в обсуждение всех участников мероприятия. За 45 минут реалистично ответить на 7-10 вопросов, соответственно, всего надо иметь штук 20 отобранных к уроку.
В конце урока официальные лица дают краткое заключительное слово.

После урока – пресс-подход (во время урока представители СМИ находятся в классе, но вопросов не задают).

Расчетное время: 40-45 минут на сам урок, 15 минут на пресс-подход – итого 1 час.
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